

# 河南重磅新政支持“郑中心”建设

## 将郑州打造成“塔尖城市”和“经济极核”

本报讯 跻身国家中心城市行列,就是要成为国家城市体系中综合实力最强的“塔尖城市”和“经济极核”。于郑州而言,对标全国、引领中部,这是“国家中心城市”应有的姿态和荣耀。

7月4日,记者从省发展改革委获悉,省委、省政府印发《关于支持郑州建设国家中心城市的若干意见》,提出把郑州打造成为我省参与全球竞争、集聚高端资源的战略平台,形成我省的核心增长极,引领带动中原城市群和中部地区高质量发展。

### 城市目标—— 推进“三中心一枢纽一门户”建设

站在国家城镇体系的最高层级,“塔尖城市”郑州势必要肩负国家使命、代表国家形象、引领区域发展,主要任务是加快推进“三中心一枢纽一门户”建设,即国家重要的经济增长中心、极具活力的创新创业中心、华夏历史文明传承创新中心、国际综合交通和物流枢纽、内陆地区对外开放门户。

《意见》指出,这是郑州城市综合实力的全面跃升——

国家重要的经济增长中心,是对“硬功夫”的锻造,建设全国先进装备制造基地、数字经济区域总部和创新中心集群、全国重要的新能源及网联汽车研发生产基地和推广应用先行区等。

极具活力的创新创业中心、华夏历史文明传承创新中心,则是对“软实力”的打磨,举办中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会、支持举办世界遗产、丝绸之路文化遗产等国际合作高峰论坛等。

与此同时,当郑州全球“交通圈”和“交往圈”不断扩大,一个立体化网络交通体系将随之构筑完善,河南对外开放的大门越开越大。



郑东新区城市湿地公园 刘予平 图

### 城市经济——支持重大生产力布局

“郑中心”不仅是中原城市群的“发动机”,也是国家经济发展的“发动机”。

河南围绕提升郑州龙头引领作用和综合竞争力,优先支持郑州争取国家重大生产力布局,优先支持省级布局向郑州倾斜,不断强化国家中心城市的规模效应和集聚效应。

《意见》指出,郑州要辐射周边、活跃全局,实实在在显示出中原腹地的重要力量。

发展生产性服务业,建设中西部新一代人工智能发展高地,建立国家超级计算

郑州中心省、市、校联动推进机制;建设全国5G产业发展先行区和创新应用示范区,支持开展智慧医疗、自动驾驶、智能制造等领域5G示范应用。

发展生活性服务业,建设全国区域金融中心,支持中国(河南)自由贸易试验区郑州片区深化跨国公司总部外汇资金集中运营管理和跨境双向人民币资金池创新;培育新兴服务业集聚高地,支持建设“一带一路”国际会展城,争取中国中部投资贸易博览会永久会址落户郑州。

### 城市动力—— 机遇在创新 人才是关键

处于新旧动能转换的关键时期,如何为城市未来找到持久动力,从而保证城市发展的速度、质量和可持续性?

《意见》指出,机遇在创新,人才是关键。创新是第一动力。推进郑开双创走廊建设,争取国家级创新平台和企业研发中心落户;在郑开双创走廊规划建设合作办学高教园区,支持引进国内外优质高等教育资源开展合作办学或设立学院;支持郑州申建国家科创企业投资联动试点。人才是重要支撑。支持郑州航空港经济综合实验区海外人才离岸创新创业基地;争取外籍人才出入境管理改革试点和外籍人士国际客运联程中转、144小时过境免签等政策;建立外籍高层次人才申请永久居留和工作居留直通车制度,探索建立与国际规则接轨的人才管理、股权激励、成果转化等制度。

### 城市管理—— 深化体制机制改革

建筑可以阅读,街区适合漫步,城市始终有温度,这是城市给予人们的美好遐想。

《意见》指出,郑州要建设具有创新活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市,需要深化体制机制改革,激发城市发展活力。

跨层级跨区域整合资源。建立省、市重大公共设施规划衔接、需求对接和建设联动机制,推动省、市两级重大公共设施共建共享;建立郑州大都市区产业、生态环保、交通、创新等领域专项协作机制。

优化经济社会管理。加大文化、环保等领域执法体制改革力度,依法赋予郑州市自主权;研究制定郑州航空港经济综合实验区条例,探索赋予其更多的经济管理权限。

打造一流营商环境。支持郑州创建国家社会信用体系建设示范城市,推进国家知识产权运营公共服务平台交易运营(郑州)试点平台建设。 河南日报记者 栾姗



## 十大先锋共产党员之商城路公安分局案件侦办大队教导员刘成晓

# “怕死就不当警察,怕死就不干刑侦!”

女刑侦队长守一方平安,人称警界“花木兰”

### “怕死就不干刑侦!”

刑侦工作的特殊性,决定着刑警要经常面对危险,甚至是流血牺牲。2015年5月12日,郑州城区某大厦客房内发生一起命案。现场一片狼藉,尸体高度腐败,仅有头发尚存。刘成晓带领专案民警经过综合分析和深挖细查,终于在北环ATM机上提取到嫌疑人的面部特征。在布控守候时,化装侦查的刘成晓看到一个戴口罩的年轻人从她身边匆匆经过,从背影确定其正是嫌疑人,她顾不上喊增援,立即冲上前,迅速将嫌疑人控制在地,当场搜身发现一把锋利的匕首。

这只是刘成晓多年来办理刑侦案件的一个缩影。很多人问刘成晓,刑侦工作这么危险,你不怕吗?她总是哈哈一笑:“有什么可怕的,怕死就不当警察,怕死就不干刑侦!”

她雷厉风行,迎难而上,危险面前挺身而出、冲锋在前;她多思善谋,屡破大案,让犯罪分子闻风丧胆;她与战友并肩战斗,带出了一支能征善战的刑侦队伍;她舍家忘我,拼搏奉献,为辖区群众打出了一片晴朗安宁的蓝天。

她,就是被称为警界“花木兰”的刘成晓,2003年4月入党,现为商城路公安分局案件侦办大队教导员。先后获得全国巾帼建功标兵、全国特级优秀人民警察、公安部首届我心中的警察英雄、中央文明办中国好人、河南公安巾帼民警、河南省优秀党务工作者、河南公安十大忠诚卫士等荣誉称号,荣立个人一等功1次、二等功2次。郑报全媒体记者 李娜 张玉东 实习生 许子初/文 廖谦/图



### 18年侦破各类刑事案件2000余起

近年来,按照“快破大案,多破小案”的工作思路,她带领商城路公安分局案件侦办大队成功侦破命案积案5起,抓获了2名潜逃20多年的命案逃犯,连续6年实现现行命案全破;成功破获广受社会各界关注的“湖南籍特大跨省系列入室盗窃案”“乾昌珠宝店特大黄

金被盗窃案”等大案要案,为群众挽回经济损失上千万元。她所办理的精品案件多次在央视进行系列专题报道。2017年5月19日,刘成晓在人民大会堂受到习近平总书记的亲切接见,并代表全国200余万人民警察在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上

发言。刘成晓从事刑侦工作18年来,先后参与和组织侦破各类刑事案件2000余起,抓获犯罪嫌疑人2600余名,以忠诚的政治品格、强烈的担当精神、质朴的为民情怀、顽强的战斗意志,坚定守护着辖区稳定和百姓平安。